

薛家岛街道“YEAH归人”新港山夜校火热开课,一个周报名人数已超600名

# “YEAH归人”:点亮多彩夜生活



□本报记者 丁霞

从发布试听课程招募通知,到9门课程全部满员,仅仅用了15分钟……5月8日,薛家岛街道新港山路社区的“YEAH归人”新港山夜校火热开课。新港山路社区依托夜校,为居民打造了一个丰富多彩的学习平台,吸引了不同年龄段的学员前来听课,既满足大家“自我提升”“解压”“社交”等需求,更进一步弘扬和传承中华优秀传统文化、推进文化艺术的普及,点亮居民多彩“夜生活”。如今,白天“谋生”、晚上“学艺”,成为了新港山路社区居民的新潮流。



外国留学生参加夜校花艺课。□记者 丁霞 摄



社区居民参加夜校剪纸课。

## 热情高涨 15分钟9门课程全报满

“我们夜校的地址位于海尔山海湾五期7号楼的社区活动室。”新港山路社区党委书记范偲告诉记者,正在建设中的居民活动中心预计7月份投入使用,届时可容纳更多居民参加活动。

“五一”假期前,我们在社区微信公众号发布了夜校合伙人招募通知,没想到假期过后上班第一天就定

下了9位老师,居民报名老师的热情超乎想象。”范偲为说,“定好老师后,我们便着手安排课程、招募学员。”

5月7日7时30分,新港山路社区通过微信公众号发布了夜校试听课程招募通知,7时45分,9门课程的名额就全部报满了。

记者了解到,这9门课程分别为以花会友(花艺课)、追光之旅(模特

技巧培训)、一网情深(网球课)、半墨书法课、纸上生花(剪纸课)、小儿日常推拿保养、指尖画坊(美甲课)、抬起头的视界(摄影课)、一棋一会(围棋课),可谓老少皆宜。

“居民在夜校的上课时间是从晚上6点半到7点半,不过一般都会拖堂,因为居民的热情很高,都想多听听,不愿意离开教室。”范偲为说,

为了方便居民在夜校学习期间还能照顾孩子,社区还开设了“亲子共学”课程,大人在一个教室学习,另一个教室专门给孩子授课,这样一来,大人孩子都受益。据了解,为满足居民多样化培训需求,新港山夜校的课程已增至19门,共有超过600名居民报名。值得一提的是,每门课程有两次免费试听的机会。

## 广受欢迎 外籍学员也来“充电”

“抬头、挺胸、目视前方,大家保持微笑跟着我一起走。”5月8日18时30分,“YEAH归人”新港山夜校第一堂课——追光之旅(模特技巧培训)正式开课。授课老师袁芳是社区居民,同时也是一名模特老师。“大家的热情都很高,其中还有两名外国留学生,真的出乎我的意料。”袁芳告诉记者。

“我一直想报名参加形体课,没想到新港山夜校就有,由于我住的地方离夜校很近,我就第一时间报了名。”来自俄罗斯的娜娜目前在新区一所驻区高校上学。此外,来自孟加拉国的韩福喜报名参加了剪纸课。据了解,目前新港山夜校吸引了不少外籍居民参加。

“这几天,我们社区工作人员在

不停地练习英文,以便更好地跟报名夜校的外籍居民沟通交流。”范偲为说。

“我就住在海尔山海湾小区,从家里走到夜校大约5分钟。”居民齐向红说,通过上夜校,不仅拓展了自己的知识和技能,也获得了身心的放松。“我给我的孩子也报了名,学习围棋,省得夜生活太枯燥。”齐向

红说。

“我报了好多课程呢,模特技巧培训、花艺、围棋……还给孩子报了网球课。”社区居民刘传文说,她想把这些课程都体验一遍,然后选择一个最喜欢的坚持学下去。

记者了解到,从周一到周日,“YEAH归人”新港山夜校每晚都排满了课程。

## 发掘能人 “社区达人”当起老师

“我退休前曾经是青岛航空学校的形体礼仪老师。”袁芳告诉记者,当得知社区招募夜校老师后,她第一时间报了名。据了解,袁芳曾获得全国模特大赛亚军,退休后成立了西海岸魅力女神艺术团,平日里经常参加一些模特走秀活动。她表示,通过在夜校授课能够和居民一起学习、提高,不断充实自己,是非常难得的一次机会。

围棋老师马一钊也是新港山路社区居民。他告诉记者,他曾经是一家培训机构的围棋老师,得知社区招募夜校老师后,也是第一时间就报了名。“作为社区的一员,能够为

社区居民授课,我感到很高兴。”马一钊表示。

“我们社区能人多,这些年来,我们也一直在发掘、培养社区能人,让他们积极参与社区治理工作,所以对于夜校老师招募工作我是十分有信心的。”范偲为说。

培养社区人才,提升为民服务效能;发掘社区能人,为社区建设发光发热;建设人才队伍,凝聚共建共治合力……近年来,薛家岛街道坚持党建引领,建强基层党组织战斗堡垒,发挥党员先锋模范作用,不断挖掘壮大基层人才队伍,依靠社区人才自治优势蹚出治理新路,助力

基层治理提质增效。新港山路社区在辖区内全方位发掘、培养、使用人才,加强新时代社区人才队伍建设,为实现社区高效能治理、高水平服务提供有力的人才支撑和智力保障。

“我们在社区党员、在职党员、小区居民中发掘了一批具有一技之长、高素质、热心于社区建设的能人、达人,并建立‘人才库’。”范偲为介绍,新港山路社区充分发挥社区能人专长,引导能人投身到各项志愿服务中,带动更多居民从“旁观者”变成“合伙人”。据了解,社区能人中不仅有法律宣讲、政策解读、教

育服务、医疗救助等专业人才,还召集了“手工达人”“推拿达人”“维修达人”“阅读达人”等能工巧匠80余人,在社区治理中发挥了“治理能人”的引领作用。

“随着夜校课程的增多,授课老师也在增加,而社区‘人才库’将成为授课老师的有效储备。”范偲为说。

“YEAH归人”新港山夜校为辖区居民开启了夜生活新模式。通过在夜校的学习,居民不仅能提升个人技能,更能丰富业余生活、充盈精神世界,激发积极向上的生活态度和精神风貌。